

# 巩固创卫成果 擦亮金字招牌

阅读提示

国家卫生城市是丽水大花园的重要金名片,把金名片擦得更亮不仅是改善人居环境、夯实基层治理的基础,也是提升丽水城市整体竞争力、综合吸引力,高质量打造大花园最美核心区的關鍵载体。



□ 记者 廖王晶

丽水,山清水秀,天生丽质。自2014年以来,我市市本级以优异成绩创成国家卫生城市并通过第一轮国卫复审。截至目前,我市下辖的八个县(市)均已创成国家卫生城市(县城),实现卫生城市县级全覆盖,全市城乡面貌焕然一新。

丽水的街道更干净了,城市更靓了,水更清了,景更美了。随之,丽水人也更文明了,生活质量不断提升。

在今年的新冠肺炎疫情防控中,我市卫生城市创建成果为有效阻断疫情蔓延,保障群众身体健康和经济社会持续发展奠定了扎实的基础。

国家卫生城市是丽水大花园的重要金名片,把金名片擦得更亮不仅是改善人居环境、夯实基层治理的基础,也是提升丽水城



市整体竞争力、综合吸引力,高质量打造大花园最美核心区的關鍵载体。

今年6月9日,我市召开深化全国文明城市创建工作推进会暨高水平迎接国家卫生城市复审动员会,吹响打好国卫复审攻坚战号角。

面对国卫复审的这张考卷,丽水干部群众没有退缩,没有怯战,而是勇敢面对,用钉钉子的实干精神,创新苦干,动真碰硬,一步一个脚印,按照相关要求,一步步去落实,一项项去提升。

## 聚力聚焦 打好重点领域攻坚战

市容环境整治,扫盲区、除死角,交通乱象整治,六小行业整治等,是今年我市在迎接国家卫生城市复审的各项工作中,要集中力量重点整治的领域。

联系领导下沉一线指导,机关处室工作人员包干路段巡查,全体执法人员500多人全部上路段。今年以来,丽水市综合行政执法局继续推进市容环境优化攻坚行动,持续开展十大系列专项整治。

执法人员开展扫街行动,对共享单车乱停放、店面装修垃圾乱堆放、乱搭建、店招户外广告破损、沿街设置水池、僵尸车、空调外机落地安装、隔离桩破损、停车位(线)缺失等整改时间较长的问题,采取清、拆、收、罚、没、扣等强力举措。

据统计,今年市综合行政执法局落实263个巡查网格加强巡查力度,确保整洁、优美、文明的城市环

境,让市容环境没有隐秘的角落。

作为唯一的市辖区,莲都是国家卫生城市复审的主战场、主阵地、主力军,莲都区发挥优势和特色,全力以赴擦亮国家卫生城市这块金字招牌,各级部门迅速行动,围绕工作目标,迅速掀起了一场爱国卫生运动的新热潮。

为了做好国卫巩固工作,我们全体50多名干部职工全体下沉到90个封闭式物管小区和近200条背街小巷,到点到位,全力落实各项巩固提升工作。莲都区建设局相关负责人介绍。

截至目前,他们已补助物业企业垃圾桶500只,督促物业企业清洗路面10200平方米,清洗垃圾桶1000余只,清理楼道、公共部位及绿化带乱堆放杂物8500余处,清理乱张贴5800余处,劝导乱停车1500车次。

## 补齐基础设施短板 推进城市品质提升

早在2005年,我市就启动创建国家卫生城市。2008年,我市通过省级卫生城市复核。2013年11月底,丽水创建国家卫生城市通过省级暗访。2014年3月初通过省级技术评估,获得省爱卫办向国家爱卫办的推荐申报资格。2015年3月23日,丽水正式被命名为国家卫生城市。

国家卫生城市不仅仅是为了一块牌子,更重要的是为老百姓做一系列看得见、摸得着的好事、实事,要通过创建国家卫生城市,处处呈现好环境,家家过上好日子,天天感觉好心情,人人都有好身体,让人民群众感到幸福、感到自豪、感到希望、感到力量。在创建和巩固过程中,市委、市政府始终明确创卫的立足点。

创国卫十多年,是丽水执着追求与艰辛付出的十多年,大气魄规划、大手笔投入、大规模建设、大力气整治,带来的

不仅是一个个事关群众的热点、难点问题被解决,更在潜移默化中悄悄改变着人民的生活。

目前,市区污水处理率提升至97.89%。生活垃圾分类收集工作全面启动,收集率达到64.4%。累计完成餐饮单位油烟净化整改提标1754家,背街小巷整治33条,老旧小区改造2.8万方。完成市区城中村改造222万方。种种变化,如天街小雨,润物入心。这不仅为市区发展置换出了宝贵的空间,更为彻底根除脏乱差区域隐患创造了条件。

城市三分建、七分管。迎接国家卫生城市复审,是契机而不是结果。利用好复审契机进一步巩固创卫工作成果,让百姓长久地享受到城市品质提升带来的民生红利,一直是各级干部努力的目标。

## 推进共建共享 捍卫创卫成果

洁净家园齐动手,楼道清理我带头。8月29日,是莲都区小荷志愿服务队第173次逢九志愿服务活动,这一次他们拿起抹布扫把,掀起了一场楼道革命,带头清理家门,整洁楼道,带动邻里让楼道亮起来。

此外,当天志愿者们还走上街头、穿梭巷道捡拾烟头,清除背街小巷、老旧小区和流动人口聚集地的垃圾,劝导不文明行为,向不文明说不!

小荷志愿服务队自2015年10月成立以来,从最初的16人,如今已经扩充到133支分队2.13万名成员。从幼儿园的小朋友到年过八旬的老人,他们身穿红马甲、臂戴红袖标,自愿加入这场缔造文明健康之城的浪潮中。

今年以来,小荷志愿服务形成大声势,洁净家园我出力,垃圾分类我

先行,文明经营我带头,等活动正开展得热火朝天。

丽水是我家,卫生和文明肯定是靠大家,只要人人都贡献出一点点力量,我们城市就会更加美好!小荷志愿者刘霄表示,丽水志愿服务氛围非常浓厚,如今他们家五口人全都是小荷志愿者。

人人参与共建,发展成果共享。通过建立这样个性化的全民参与机制,国家卫生城市的巩固提升变得不再抽象,深入人心。

国家卫生城市不单单是一块牌匾、一个荣誉,更重要的是荣誉承载过程中的坚持。只有全市上下同心协力、真抓实干,力度不减、标准不降,才能真正打赢迎接国家卫生城市复审这场攻坚战。

## 铸盾护民七十载 窗口担当谱华章 我市 我与人防的故事 征集期待您的参与

□ 通讯员 叶剑南

本报讯 唤醒人防记忆,铭记安不忘危。今年是新中国人民防空创立70周年。中国人民防空事业发展一路披荆斩棘,付出了几代人的心血,铸就了今天坚不可摧的护民之盾。市人防办、处州晚报共同发起我与人防的故事老物件、老照片、老故事征集活动。

本次我与人防的故事征集内容可以是人防老物件、老照片、老史料、老场景等相关的人防故事,也可以是人防建设的新成就;参与人员可以是人防工作的老同志,也可以是关注人防事业的青

少年;可以是军人、志愿者,也可以是普通民众;只要是关注和支持人民防空事业的公民,都可以从自己的角度讲述我与人防的故事。目的是通过人防故事,阐述新中国人民防空创立70年来所取得的辉煌成就,普及防空防灾知识,增强民众国防意识,关心支持人防建设。

本次活动还将组织1次小记者赴县(市)实践活动,征稿截止时间为2020年9月30日,设立一、二、三等奖及优胜奖共70名,相关优秀故事将在处州晚报上刊登,并编辑成册。

投稿邮箱:371862098@qq.com

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 王巷扉  
编委委员 蓝义荣  
范宁华  
蓝燕  
一版编辑 徐刘杰